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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Hauptausschusses der Gemeinde Stein (STEIN/HA/01/2020) vom 

01.09.2020 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Peter Dieterich  

Mitglieder 
Frau Anja Beutler  
Frau Annika Börnsen  
Frau Margret Busker  
Herr Uwe Oede  
Frau Manuela Petrowski Vertretung für Brigitte Stuhr 
Herr Marc von Mandel  
 
 
Abwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Carsten Wendt  

Protokollführer/in 
Frau Stephanie Younis  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:15 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Stein, Dorfring 18a, Versammlungsraum der 

freiwilligen Feuerwehr, 1. Stock 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 

25.11.2019 
 

   
 6.   Verkehrssituation in der Gemeinde, ruhender und fließender 

Verkehr 
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 7.   Strandnutzung; Verunreinigung und öffentliche Toiletten  
   
 8.   Haushaltsentwicklung; Steuerhebesätze 2021  
   
 9.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er begrüßt 
die Ausschussmitglieder sowie die Mitglieder der Gemeindevertretung und die anwesenden 
Bürger. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfä-
higkeit gegeben ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es liegen keine Änderungs- oder Ergänzungswünsche vor.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Siehr bemängelt, dass im Aushangkasten die Bekanntmachung zu dieser Sitzung nicht 
ausgehängt war. Der Vorsitzende sagt zu, dass künftig darauf geachtet wird. 
 
Herr Schütt beschwert sich über die Straßenmarkierungen, die im Verlauf der Strandstraße 
angebracht wurden, ohne vorher die Anwohner über die Maßnahme zu informieren. 
 
Die Mitglieder des Hauptschusses erläutern, dass diese Maßnahme vor Durchführung regu-
lär in der Gemeindevertretung behandelt und darüber entschieden wurde.  
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Die Beweggründe werden vom Vorsitzenden sowie den Mitgliedern des Hauptausschusses 
nochmals ausführlich erläutert.  
 
Herr Siehr bedankt sich bei der Gemeinde, dass die Flaggen auf die Mole gesetzt wurden  
und schlägt vor, da keine Springmöglichkeiten auf der Mole gegeben sind, einen Badeponton 
anzuschaffen. 
Ebenfalls bemängelt er, dass der Kunststoffzugang zum Stand längere Zeit mit Sand zuge-
weht war.  
Der Vorsitzende teilt mit, dass der Bauhof zuständig ist, diesen regelmäßig zu reinigen, und 
das zukünftig darauf geachtet wird. 
 
Herr Südel fragt nach dem Verbleib des Fahnenmastes auf dem Deich. Herr Wendt sagt die 
Klärung des Verbleibs zu.  
  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 25.11.2019 
 
Es liegen leine Anmerkungen zum vorliegenden Protokoll vor.  
 
 
Beschluss: 
 
Der Hauptausschuss stimmt der Niederschrift über die Sitzung des Hauptausschusses vom 
25.11.2019 zu. 
 
 
 

Stimmberechtigte:   7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0  Befangen: 0 

 
Der Vorsitzende teilt mit, das im nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung über Personalange-
legenheiten, einen Bauantrag, eine Feuerwehr- sowie eine Pachtangelegenheit beraten wur-
de.  
 
TO-Punkt  6: Verkehrssituation in der Gemeinde, ruhender und fließender Ver-

kehr 
 
Herr Carsten Richter erläutert, dass die Parkplatzsituation im August sehr extrem war. Die 
Bürgersteige sowie auch die Behindertenparkplätze wurden zugeparkt. 
Er teilt mit, dass die Straßen Heisterbusch und Uferkoppel besonders stark zugeparkt waren.  
Am Seitenstreifen der K30 hat sich die Situation verbessert, seit dort Flatterbänder ange-
bracht wurden.  
 
Herr Richter führt aus, dass es für ihn alleine in der stark besuchten Urlaubszeit kaum mach-
bar ist, die notwendigen Kontrollen korrekt durchzuführen und das seines Erachtens in der 
Saison noch stärker kontrolliert werden sollte. 
 
 
 
 
TO-Punkt  7: Strandnutzung; Verunreinigung und öffentliche Toiletten 
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Die Raumpflegerin Frau Fink berichtet, dass die öffentlichen Toiletten im Bereich des „Haus 
des Kurgastes“ und im Bereich „Deichübergang Höhe Strandstraße 48“ während der Saison 
sehr verschmutzt waren. Es zeigt sich ein zunehmend schlechtes Benehmen der Toiletten-
nutzer. Hierbei wird die Toilette am „Haus der Kurgastes“ noch schlimmer verschmutzt als 
das andere öffentliche WC. 
 
Der Vorsitzende erläutert die Müllsituation, wie sie ihm vom Bauhof geschildert wurde und 
führt aus, dass die ausgewählten Plätze der Mülleimer in Ordnung sind und die dreibeinigen 
Mülleimer am besten geeignet sind und davon innerhalb der Saison mehr benötigt werden. 
 
Zerstörungen am Strand- und Molenbereich sind nicht häufig zu verzeichnen, höchstens mal 
zerschlagene Glasflaschen. 
 
Der Hauptausschuss diskutiert über die Bildung einer Arbeitsgruppe der den Themen der 
TOPs 6 und 7.  
Es sollen hierbei auch die Steiner Bürger mit einbezogen werden sowie Gespräche mit um-
liegenden Gemeinden geführt werden.  
 
 
 
Beschluss: 
Der Hauptausschuss befürwortet die Bildung einer Arbeitsgruppe für die Themen „Verkehrs-
situation in der Gemeinde, ruhender und fließender Verkehr“ sowie „Strandnutzung, Verun-
reinigung und öffentliche Toiletten“, wobei diese Arbeitsgruppe im Hauptausschuss verblei-
ben sollte.  
 
 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7   Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Haushaltsentwicklung; Steuerhebesätze 2021 
 
Der Vorsitzende Herr Wendt erläutert, dass mit einer negative Haushaltentwicklung zu rech-
nen sein wird.  
Er führt aus, dass den Gewerbetreibenden die Möglichkeit gegeben wurde, die Gewerbe-
steuer stunden zu lassen. 
Eine Erhöhung der Zweitwohnungssteuer sollte man ggf. in Betracht ziehen. 
Die Einnahmen aus den Parkplatzgebühren haben sich wider Erwarten relativ positiv entwi-
ckelt. 
 
 
 
TO-Punkt  9: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Der Bürgermeister teilt mit, dass in der Zeit vom 14.09.2020 bis 23.09.2020 eine halbseitige 
Straßensperrung auf der Kreisstraße erfolgt, es wird eine Behelfsampelanlage geben, da 
dort Kabelverlegungen für das Neubaugebiet stattfinden. Zudem ist die Einfahrt und Ausfahrt 
Seekamp/Kreisstraße gesperrt. 
Es muss in dieser Zeit die Bushaltestelle am Dorfring benutzt werden. 
Hierzu wird noch eine Pressemitteilung und eine Hauswurfsendung erfolgen. 
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Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 20.36 Uhr. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Carsten Wendt Stephanie Younis Sönke Körber 
- Vorsitzender - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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